

乐活达人

花鸟宠物



## 祝福贺卡

# 可以手工制作

□记者 张丽娜 文/图



一直偏爱“偷得浮生半日闲”这句话，在紧张忙碌的快节奏现代生活中，它寄托着近乎奢侈因而也更显珍贵的慢生活梦想。

若能忙里偷闲，你会做些什么？品茶？听歌？看书？或者你可以尝试一下，到涧西区南昌路锦茂大厦找一找唐秀灵，和她一起做做手工。

1982年出生的唐秀灵，原外语系的浪漫女生，可惜大学一毕业就被分配进了工厂，与无聊的机器疙瘩打交道，毫无情趣。

2012年夏，唐秀灵的父亲生了病，需要子女照顾。光请

假不是办法，她干脆辞了职。她本就是一个居家型女人，在家侍候父亲、相夫教子，闲暇还能做做她从小就喜欢的手工，悠然自得。

她的大学室友说，不如合伙开个手工作坊吧，给洛阳的手工爱好者提供一个消遣的地方，咱们也能赚点零花钱补贴家用。于是“好玩吧”就此诞生。

唐秀灵擅长做布艺活，比如缝制绣花靠枕、趣味电脑包、不织布玩具等，所以这个手工作坊挂满了大家从全国各地淘来的各式美丽布料、纽扣、异形针等材料及工具。稍微有点“自己动手，丰衣

足食”想法的人，到这儿都会异样兴奋。

不过今天我们不打算做布艺活，而是要做手工贺卡。

新年到来，在祝福满天飞之时，发手机短信、送土特产固然好，却都显老套；花些心思和时间，亲手做出的礼物才更真情真意切，更清新脱俗。

想想看吧，“世界末日”刚刚过去，这是一个崭新的世界，亲手做一张贺卡，写上你想说、该说却一直未说出口的话，感谢你一直想感谢的人，多么美好！

别怕麻烦，根据我的亲身实践，做贺卡其实相当简单。

### 做法

第一步，你需要准备好彩色硬纸、剪刀、不干胶、铅笔。

彩色硬纸的颜色，可以自由组合，相近色、对比色比较醒目出彩，比如粉配紫、蓝配白、红配绿。

第二步，取一张主色调的彩纸，按照你设计好的尺寸对折，剪成书本大小或者钱包大小的卡片，然后把边角修剪成半椭圆形。

第三步，取辅色彩纸（若主色调是红色，辅色可选绿色），用铅笔在纸上画出设计好的图案，比如线条简单的小鱼，沿边线剪下，粘贴在主色卡片上。

第四步，在卡片内，可根据个人喜好来创意，可以粘上两片树叶，营造自然艺术的感觉；也可以贴上便利贴，展现活泼随意

的情趣。最简单的就是再剪一块椭圆形的彩纸，贴在卡片中间稍往下的位置——这可是黄金分割比例哦，最好看。

贺卡做成了。赶在春节来临之前，在手工贺卡上写上你的真挚祝福，然后装进信封，贴上邮票，塞进邮箱寄出去。我敢保证，那些收到意外祝福的人，心里会美得冒泡泡。

## 小狗丑丑

□毛海红



丑丑是一条串了种的狗，毛长而稀，还打着卷，脸上长着乱糟糟的长毛。丑丑很识趣，知道自己丑，就要低“狗”一等，在楼下遛弯，它总是独自蔫蔫地趴在一边享受阳光，看别的狗追逐嬉闹，或者低着头，溜着墙根走，唯恐惊动了别的狗。

初到我家时，它看出我们不喜欢它，就乖乖地趴在地上。喂它吃的，它小心翼翼地靠近，然后抬头看我一眼，才低头吃食，我稍大点儿声，它就吓得赶紧退到它的垫子上趴着。当看到我们高兴时，它摇着尾巴扑上扑下让我们抱。我嫌它又丑又脏，把脸一沉，它就会很识趣地走开，趴在地上直愣愣地看着我。我一瞪它，它马上收回目光，头也耷拉下去。过一会儿它又偷偷抬眼看我，反复数次，我被它逗笑了，它便又来撒欢。

有一天夜里12点，我睡得正香，被一阵嚓嚓声惊醒，丑丑在抓门，它可能急着撒尿了。我实在太困，家又住七楼，不想陪它下楼，就把大门打开放它出去，本想给它留着门，后来想它长这么丑，不要也罢，便关了门睡觉了。早上一打开门，丑丑咻溜一下就钻了进来，它知道半夜主人正睡，不能吵醒，所以静静地门口卧了一夜。我坚硬的心开始一点点被融化，我抱起丑丑，抚摸了几下，它的眼睛骨碌碌地转着，尾巴不停地摇摆，还不时地用舌头舔我的手，我渐渐对它有了感情。

因为周末要回家看父母，老公不在家，父母又极讨厌养狗，这可怎么办？眼看周末越来越远，无奈，我再次想抛弃它。

晚饭后，我喂它吃了几块鸡肉，喝了半袋奶，然后带它下楼，七绕八拐我就把它丢下了，我骑车飞快地回了家。可当我哼着小曲到家门口时，一下子呆了，这家伙竟然比我还快，先到家门口了。看到我，它没有了先前那种欢蹦乱跳的表现，而是孤寂地望着我，一副哀伤的样子，眼睛也黯然无光。

突然我发现有液体顺着它的眼角往下流。曾经听人说过狗会哭，但我一直不信，这回终于看到了。受它的感染，我的眼眶也湿润了。一向善良的我，怎么会如此残忍地抛弃一个生灵呢？我再次抱起丑丑，疼爱地抚摸着它，突然发现它竟变得美丽可爱了，不再因丑陋招人烦了。

### 教你一招

## 用废旧报纸做玫瑰

用废旧报纸做富有新意的玫瑰，其精美的花瓣能保持很长一段时间，且不受季节的影响。你可以将它们装点在任何你需要的地方，出彩的造型非常适合做室内装饰。

**材料：**废旧报纸、颜料、剪刀、胶水、铁丝、刷子。

**制作过程：**

1.将报纸剪成大小合适的方块进行染色，然后画出玫瑰

花瓣的形状并剪出若干备用。

2.用手随意揉搓，或用笔杆弯卷花瓣来达到逼真的视觉效果。

3.用胶水将花瓣底部粘起来，顺序是由内而外交叉叠加，根据成型花骨朵选择所需花瓣的数量。

4.用绿色的废纸包裹铁丝后搓成一体，制成玫瑰的枝干。

5.将枝干和花骨朵连接，并适当弯折成形。（育苗）

